

MIN ZHU XIE SHANG BAC





政协甘肃省委员会主办

2023年8月

18

星期五 癸卯年农历七月初三

国内统一刊号 CN62-0027 邮发代号 53-29

第92期 总第2309期 本期4版

国家发展改革委印发通知 加强政府诚信履约机制建设

据《人民日报》消息 为优化营商环境,国家发展改革委日前印发《关于完善政府诚信履约机制优化民营经济发展环境的通知》(以下简称《通知》),提出加强政府诚信履约机制建设,着力解决朝令夕改、新官不理旧账、损害市场公平交易、危害企业利益等政务失信行为。

针对畅通违约失信投诉渠道,《通知》要求,各省级社会信用体系建设牵头部门要依托国务院"互联网+督查"平台、工信部门"违约拖欠中小企业款项登记(投诉)平台"、本地12345政务服务热线等渠道建

立或完善违约失信投诉专栏,受理、归集本辖区涉及政府部门的违约失信投诉。

对于违约失信行为的认定,《通知》 提出,各省级信用牵头部门要将接收归 集到的违约失信投诉线索第一时间转交 至被投诉主体的上级部门或主管部门开 展核实认定。

为了全面健全政务信用记录,《通知》提出,国家发展改革委将把违约失信信息、各地按要求梳理的拖欠账款信息、被列入失信被执行人信息等统一计人相关主体名下形成政务信用记录。

2023年西部地区政协提案工作座谈会在敦煌召开

韩卫国出席 庄国泰致辞



本报敦煌讯(记者王钊 邱瑾玉)8

月17日,2023年西部地区政协提案工作座谈会在敦煌市召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,交流提案工作经验,探讨更好发挥提案工作在建言资政、凝聚共识中的重要作用,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

全国政协常委、提案委员会副主任韩卫国出席会议并讲话,省政协党组书记、主席庄国泰出席会议并致辞。内蒙古、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、青海、宁夏、新疆、甘肃政协分管提案工作副主席作交流发言。

韩卫国强调,做好政协提案工作, 要强化理论武装,通过理论学习,把握 科学的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。要关注国之大事,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持围绕中心、服务大局,发挥好政协提案在推进中国式现代化中的作用。要关注民之关切,紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,着力解决人民群众急难愁盼的问题。要关注民心问题,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持大团结大联合广泛凝聚人心集聚智慧。要积极探索创新提案工作,深入调查研究,提出务实管用办法,加强协调督办落实,持续推动提案工作高质量发展。

庄国泰代表甘肃省政协对会议召 开表示祝贺。他说,甘肃是华夏文明的 重要发祥地,是一个文化资源璀璨、自

然资源富集、旅游资源独特、有着光荣 革命传统的省份,希望西部地区政协多 为甘肃建设牵线搭桥、多为甘肃发展宣 传推介。他表示,近年来,甘肃省委省 政府高度重视和大力支持政协提案工 作,主要领导多次对重点提案进行领 衔或阅批督办。省政协制定了加强和 改进提案工作的一系列制度,建立"案 前初审一前置预审一专题复审一集中 会审"的"四审机制",开展"双向评议" 工作等创新性措施,持续推动提案工 作高质量发展。甘肃省政协将以此次 会议为契机,认真学习借鉴全国政协 和其他省区市政协先进经验,不断加 强和改进提案工作,以高质量提案工作 服务经济社会高质量发展。

郭承录主持,王建太出席。

开局之年谋发展 奋发有为谱新篇

"数"说亮点:

六组数据看十三届省政协 2023 年上半年工作成效

□ 本报记者 师向东

编者按 今年以来,十三届省 政协全面贯彻落实习近平新的 中国特色社会主义思想和党的 中大精神,紧紧围绕省委省政府 心工作,在党的建设、提案、调研协 商、招商引资、助力地方经济派列 高质量发展等方面进行了一系列 具有开拓性的探索创新,取得了作的 良好开局。自本期始,本报开设协 程,全面总结梳理十三届省政协 2023年上半年的各项亮点工作。

全面贯彻党的二十大精神的开局之年, 省政协如何更好围绕中心、服务大局,如何以 高质量履职助力全省经济社会高质量发展? 记者经过梳理,以数据形式呈现十三届省政 协各项工作所取得的成效。

一组组数据的背后,是十三届省政协胸怀"国之大者"、聚焦"省之要者"、紧贴"民之盼者"、扛起"责之重者"的生动实践,也是深入践行新时代人民政协工作新使命新要求的担当作为。



180 / 33 / 180



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动后,省政协党组及时组织召开动员部署会议,成立领导小组及办公室,研究制定了省政协主题教育《实施方案》。

集中9天半时间,组织机关四级调研员以上180余名党员干部参加了主题教育读书班。读书班结合省政协履职实际,邀请专家学者开展专题辅导3次,分3个专题进行集中学习33次,组织大会交流研讨3次。省政协党组成员、机关党组成员、各专委会分党组成员等党员领导干部为所在支部党员干部讲专题党课41次。机关党组、各专委会分党组交流研讨10次,11名省级领导干部和86名厅级领导干部作了交流发言,机关四级调研员以上党员干部撰写学习心得体会180余篇。

7月中下旬以来,省政协党组、省政协机 关党组及9个专委会分党组先后召开主题教 育调研成果交流会,总结交流调研成果,推动 学习成果转化为助力我省经济社会高质量发 展的实际成效。



18 / 110 / 200



深入开展理论学习,是省政协加强党的建设的重要环节。十三届省政协以来,省政协党组、机关党组共开展理论学习中心组学习18次,研讨交流8次。

截至目前,各级党组织开展集体学习110余次,邀请相关专家学者作专题辅导讲座6次,党员干部撰写心得体会文章200余篇。省政协机关还为全体党员干部购置学习书目2450余册;自主收集、整理编印《习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想学习资料选编》,督促党员干部深入开展自学,并组织青年干部参加"学思想、强党性、共奋斗"知识挑战赛。

省政协文化文史委赴读者出版集团学习调研

王锐带队

本报兰州讯(记者张 柳)为认真学习贯彻 习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要 讲话精神,落实主题教育关于努力在以学铸魂、 以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在 在成效的要求,8月16日上午,省政协副主席王 锐带领文化文史资料和学习委员会赴读者出版 集团学习调研。

调研组深入读者博物馆、读者插图艺术馆、读者晋林工作室和读者编辑部,详细了解企业历史沿革、出版发行、经营管理、文创产业发展等情况,并与企业负责人座谈交流。

调研组指出,习近平总书记关于文化传承发展的新思想新观点新论断,内涵丰富、思想深刻,是推进文化传承发展和繁荣兴盛的根本指针。要深刻把握中华文明的突出特性,深刻把握"两个结合"的重大意义,深刻把握更好担负起新的文化使命,不断培育和创造新时代中国特色社会

主义文化。要继续推进精品出版工程,进一步提升《读者》品质、影响力、传播力,做优做强出版主业,积极引导全民阅读,助力书香社会建设,进一步满足人民群众日益增长的精神文化需求。要围绕"读者"品牌价值的开发与转化,持续推进多元化发展,通过以手工书为代表的文创产品研发、系列文化主题活动的策划组织、"读者"文旅小镇的落地实施、主题研学课程的精心打造,增强"读者"品牌的亲和力与影响力,以"读者"IP赋能,推动实现文旅融合高质量发展。

交流座谈中,调研组还介绍了第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会"文化交流与合作论坛(2023)"的筹备情况,邀请读者出版集团参与到此次论坛文创产品展示区的布展工作中来,共同通过敦煌文博会这一广阔平台,以优质文创产品为载体,用生动、鲜活、接地气的形式宣传甘肃,讲好甘肃故事。

推动委员联系服务界别群众工作走深走实

委员带着街舞进社区 政协汇聚青春正能量

——兰州市政协界别委员活动站开展暑假街舞进社区公益课堂活动记事

通讯员 解娅莉 谯喜龙

"慢一点,慢一点。"西站毅禾街舞学校里,老师认真 指导每个孩子的动作。

8月上旬,为积极响应甘肃省、兰州市政协关于委员联系服务界别群众的要求,为兰州青年发展型城市建设注人活力,由兰州市政协"舞动青春"共青团和青联界别委员活动站——毅禾街舞学校举办的暑假街舞进社区公益课堂活动即将结课。本次公益课堂,邀请青少年免费学习街舞,为每个参与活动的孩子提供10节体验课。

"街舞+公益课堂",一次联系界别群众的新尝试

"主任,眼看孩子们就要放暑假了,委员活动站想办一次暑假街舞进社区的公益课堂活动。"

"这是好事,人资环委将全力做好支持。"

7月初,兰州市政协委员"舞动青春"共青团和青联界别 委员活动站负责人、毅禾街舞学校校长吕浩渤酝酿出想法,

随后与市政协人口资源环境委员会主任杨盛泉进行沟通。 吕浩渤是市政协青联界别的政协委员,也是中国舞协街舞委员会甘肃联盟的常务副主任,由他牵头发起的"街舞进藏乡"公益课堂已经开展了6届,但以界别委员活动站为依托举办公益课堂还是首次。

杨盛泉及时将吕浩渤的想法向市政协分管副主席李文生作了汇报。李文生说:"党的二十大明确提出要完善政协委员联系界别群众制度机制,市政协要支持委员发挥他们的优势,鼓励他们联系界别群众。对于吕浩渤等委员发起的公益课堂,市政协一定要帮着把平台搭好。" (转二版)

知情明政

我省四部门制定发布依法惩治拒执犯罪《工作指引》

本报兰州讯(记者师向东)8月17日上午,省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省高级人民法院、省检察院、省公安厅、省司法厅有关负责同志,介绍《关于依法惩治拒不执行判决、裁定犯罪的工作指引》(以下简称《指引》)有关情况,发布全省拒不执行判决、裁定犯罪案例,并回答记者提问。

今年以来,全省各级法院、检察院、公安、司法机关 全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深学笃 行习近平法治思想,及时对接案件情况、规范证据审查、 加强协作联动,依法惩治了一批拒执犯罪,起到了一定的 威慑惩戒和教育引导作用。

为进一步建立常态化打击拒执犯罪工作机制,省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅联合制定并发布《关于依法惩治拒不执行判决、裁定犯罪的工作指引》,细化工作

流程,统一判断标准,为依法、高效惩治拒执犯罪提供了工作指引、重要依据。

《指引》进一步完善公检法司协同惩治拒不执行判决、裁定犯罪工作机制,形成打击惩治拒执犯罪的合力。同时,从案件管辖、移送、立案侦查、立案监督、拘留惩戒、暴力拒执、审查起诉、依法审理等方面规范案件办理流程。另外,通过坚持善意文明执行理念和宽严相济刑事政策相结合,充分发挥刑罚的惩罚、教育、预防功能,引导当事人做出正确的选择,积极履行生效裁判确定的义务。此外,将拒执犯罪的追诉由单一公诉模式改为公诉、自诉并行模式,畅通自诉办理渠道,发挥申请执行人在追究拒执犯罪中的主动作用,构建打击拒执犯罪"公诉与自诉并行"新格局。

省政协人资环委分党组举行主题教育专题民主生活会前集体学习

本报兰州讯(通讯员薛小勇)根据省政协主 题教育领导小组关于开好专题民主生活会的 部署要求,8月16日上午,省政协人口资源环境 委员会分党组举行主题教育专题民主生活会 前集体学习。

会议学习了习近平总书记关于党的建设、严肃党内政治生活的重要思想和《中国共产党章程》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等。研究通过了分党组主题教育专题民主生活会方案,对开好专题民主生活会进行了部署安排。

会议强调,要切实提高思想认识,持续抓好理论武装,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,不断夯实坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"

的思想根基,进一步打牢开好专题民主生活会的思想基础。要认真落实专题民主生活会各项工作要求,深入开展谈心谈话,交流思想、交换意见,全面梳理、认真查摆问题,结合典型案例深入开展剖析,认真起草班子对照检查材料和个人发言提纲,确保各个环节、各项任务都按要求做扎实、做到位,为高标准高质量开好主题教育专题民主生活会打好基础。要坚持刀刃向内、自我革命,严肃认真开展好批评与自我批评,真正做到咬耳扯袖、红脸出汗。要突出务求实效,紧盯人口、资源、环境、能源领域的深层次问题,进一步加强学习、思考、研究,统筹抓好检视问题整改和重点工作推进落实,以委员会工作高质量发展的新成效检验主题教育成果。